
Ata da 17ª Décima Sétima Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se no dia três (03) de setembro de dois mil e vinte um, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do primeiro 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Maria Madalena Araújo; Ferdinan 

Campos Lima; José Victor de Freitas Costa; Francisco Allison Lima Araújo; 

Francinete Nascimento da Cruz ; Abimael Silva e Silva; Aurea Cristina 

Costa Flor; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Antônio Gomes 

Rodrigues Filho; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Sebastiana Sousa Silva e 

Jailson dos Reis Silva. Com ausência do vereador: Maurício do Nascimento 

Reis. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os 

ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos vereadores 

presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a 

presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a vereadora 

Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, Salmo 18. Em seguida, o Presidente 

colocou à Ata da 16ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da 

pauta: INDICAÇÃO N° 107/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI (MDB); INDICAÇÃO N° 108/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA 

AUREA FLOR (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 109/2021 DE AUTORIA DA 

VEREADOR AUREA FLOR (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 110/2021 DE 

AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 

111/2021 DE AUTORIA DO VEREADODR JAILSON REIS ( 

SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 112/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR  

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 113/2021 DE AUTORIA 

DA VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); PROJETO DE LEI N° 

012/2021, QUE AUTORIZA ABERTURA DO CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. O Presidente deu início ao pequeno expediente franqueando 

palavra ao vereador Victor Misquici, que desejou bom dia à todos os presentes 

na galeria e aos que estão acompanhando pelas redes sociais. Em seguida, 

apresentou sua indicação n° 107/2021, solicitando ao Executivo Municipal a 

construção de uma praça pública no terreno localizado no bairro Vila dos 

Professores e que seja denominada de “MARIA NIZETE DA COSTA” conhecida 

como Marizete, colona deste município. Por fim, finalizou realizando um convite 

para que todos os colegas Parlamentares participem da festa da igreja. Em 

seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis, que 

desejou bom dia a todos os presentes, aos funcionários da Casa Legislativa e 

aos que estão acompanhando pelas redes sociais. Apresentou sua indicação de 

n°111/2021, que solicita ao Executivo Municipal a perfuração de um poço 

Artesiano no bairro Nova Conquista. Parabenizou ao atual Gestor pelo excelente 

trabalho realizado no bairro Terra Bela, por ganhar sua tão sonhada 

pavimentação, que suporta carros de pequeno e grande porte; Por fim, finalizou 



agradecendo a todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Neta do 

Segundo, que desejou bom dia a todos os presentes, em especial a galeria, 

cumprimentou ao Presidente e aos que estão acompanhando pelas redes 

sociais. Parabenizou ao Executivo pela construção do posto de Saúde no Eco 

Buriti; defendeu sua indicação da criação do posto de Saúde no Segundo 

Núcleo; Solicitou ao Secretário de Saúde, Eduardo Guilhon que volte com o 

serviço de coletas de sangue para realização de exames, no posto do Segundo 

Núcleo; finalizou agradecendo a presença de todos. O Presidente encerrou o 

pequeno expediente e deu início ao grande expediente, franqueando a palavra 

ao vereador Gomes Filho, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria  

e aos que estão acompanhando nas redes sociais. Informou que não deixará de 

votar nas matérias como exemplo, citou o pedido de Abertura de Crédito 

Adicional Especial, pois o projeto irá passar pelas Comissões e será analisado 

de forma correta. Agradeceu mais uma vez pelo dom da vida e finalizou 

agradecendo a presença de todos. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Abimael Silva e Silva, que desejou bom dia a todos os 

presentes, cumprimentou a mesa Presidencial, os colegas Parlamentares e aos 

que estão acompanhando pelas redes sociais e galeria. Agradeceu a Deus por 

mais uma oportunidade de trabalho e por estar tratando de assuntos relevantes 

para sociedade; Pontuo sobre o aumento da taxa da iluminação pública, que 

ocorre devido as alterações de bandeiras e que este fato ocorre sempre e não é 

só em Buriticupu. Informou que foi necessário o reajuste na taxa de iluminação 

pública e que a população está usufruindo desse serviço. Agradeceu ao Prefeito 

por estar realizando obras em tão pouco tempo e que ele continue assim até o 

final do seu mandato. Aparte concedida ao vereador Gomes Filho, informou que 

o nobre colega não entendeu a sua fala; e que no jornal não faz menção ao 

aumento de taxa de iluminação pública municipal e sim ao aumento das 

bandeiras; informou ainda que não concorda com o aumento da taxa da alíquota 

do Ipsemb, para desconto dos professores. Retomando a fala ao vereador 

Abimael Silva e Silva, finalizou informando que os repasses do aumento da taxa 

da alíquota do Ipsemb, estão em dia; finalizou agradecendo a presença de todos. 

Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan 

Campos Lima, que desejou bom dia a todos os presentes e aos que estão 

assistindo pelas redes sociais; informou que a iluminação pública em Buriticupu 

está de primeira qualidade, que na gestão passada tinha uma péssima 

qualidade, ruas escuras e que ainda arrecadação das taxas de iluminação 

pública não eram suficientes, sendo completado com o fundo do município. 

Informou que o atual Prefeito concluirá todas as estradas até o fim do seu 

mandato. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Ibiapino, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, parabenizou o 

atual Prefeito pelo excelente trabalho prestado no nosso município e por todos 

os trabalhos já realizados. Pontuou sobre o projeto do aumento da alíquota da 

taxa do Ipsemb de 11% para 14% e que foi uma imposição do Governo Federal 

e que a ausência dessa aprovação traria inúmeros prejuízos ao município. 

Parabenizou a atual gestão pela iluminação pública, pois está sendo um serviço 

feito com qualidade. Pontuou sobre o projeto da futura rodoviária do município 

de Buriticupu, que será feito e bem mais amplo. Pontuou ainda,  sobre o projeto 



de Lei que Autoriza a Abertura de  Crédito Adicional, que não estar  no orçamento 

de 2021, será para pagar esses ônibus que foram comprados na gestão passada 

e não foram pagos; finalizou agradecendo a presença de  todos. O Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor, que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria, cumprimentou seus Pares e o Presidente. Apresentou sua 

indicação de n. 108/2021, que solicita ao Executivo Municipal a manutenção da 

iluminação pública, com a troca das lâmpadas queimadas em oito postes do 

povoado Vila Labote; em seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 

109/2021, que solicita ao Executivo Municipal a manutenção da estrada vicinal 

que liga o matadouro do Sr. Ailton ao povoado Vila Novo Horizonte; Já na sua 

terceira indicação de n° 110/2021, solicitou ao Executivo Municipal a 

manutenção da estrada vicinal que liga Buriticupu ao povoado Copo Cheio. Em 

seguida, pontuou sobre pessoas anônimas; pontuou sobre o discurso do seu 

colega vereador Gomes Filho, informando que é muita demagogia pois seu irmão 

passou oito anos no governo e ele era Parlamentar e nunca tinha feito essas 

reclamações que faz atualmente. Informou ainda, sobre o radialista Eli silva e 

externou seu repúdio sobre as matérias veiculadas falando mal da atual Gestão. 

Por fim, finalizou informando que gostaria da presença nas sessões das pessoas 

que ficam difamando os Parlamentares nas redes sociais. O presidente 

franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde, que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria, apresentou sua indicação de n° 112/2021, onde solicitou 

a instalação de uma nova caixa d’água na sede do Triângulo de prata; em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 113/2021, onde solicitou a 

manutenção da estrada vicinal que liga Buriticupu ao povoado Vila Labote. 

Defendeu suas indicações e solicitou o apoio dos demais colegas 

Parlamentares. Parabenizou a atual Gestão por todos os serviços prestados no 

município; pela iluminação pública de qualidade e pela limpeza excelente no 

bairro do baixão. Pontuou ainda, sobre as redes sociais, informando que essas 

pessoas do governo passado que estão insatisfeitos com a atual Gestão pelo 

simples motivo de não estarem com cargos comissionados. Parabenizou 

novamente o atual governo, pelo trabalho excelente; fez indicação verbal sobre 

a energia no povoado Vila União, para que possa melhorar a qualidade; finalizou,  

agradecendo a presença de todos. O Presidente agradeceu a presença de todos 

e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão.  

 


